



## **Kleine Anfrage**

**des Abg. Gotthardt (CDU) vom 10.02.98**

**betreffend Weiterbau der A 49**

**und**

## **Antwort**

**des Ministers für Wirtschaft, Verkehr und Landesentwicklung**

Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1. Welche Stellungnahmen der Stadt Marburg und des Landkreises Marburg-Biedenkopf zum Weiterbau der A 49 liegen der Landesregierung vor?

Der Landesregierung liegt folgende offizielle Stellungnahme des Landkreises Marburg-Biedenkopf zum Weiterbau der A 49 vom 29. September 1993 vor, die der Landkreis zur Fortschreibung des Regionalen Raumordnungsplanes Mittelhessen abgegeben hatte:

"Der Weiterbau der A 49 bis zum Anschluß an die A 5 ist zur Anbindung des Kreises an das überregionale Straßennetz unverzichtbar. Das eingeleitete Linienbestimmungsverfahren für den Autobahnweiterbau wird positiv unterstützt. Sofern ökonomische oder ökologische Gründe dies nicht ausschließen, wird einer Herrenwaldtrasse - vor allem wegen der örtlichen Akzeptanz - Vorrang eingeräumt. Dies darf nicht zu einer Gefährdung der Gesamtmaßnahme Weiterbau der A 49 führen....".

Der Kreistag hatte zuvor in seiner Sitzung vom 10. September 1993 folgenden Beschluß gefaßt:

"Der Kreistag beauftragt den Kreisausschuß, sich bei den zuständigen Bundes- und Landesministerien und Parlamenten für den Weiterbau der A 49 bis zum Anschluß an die A 5 und damit zur Anbindung des Kreises an das überregionale Straßennetz einzusetzen."

Frage 2. Aufgrund welcher Information behauptet der Hessische Ministerpräsident beim Empfang der Industrie- und Handelskammer am 9. Januar 1998 in Kassel, die Stadt Marburg wolle nicht an die A 49 angebunden werden?

Der Eindruck, die Stadt Marburg wolle nicht an die A 49 angebunden werden, ist aufgrund mißverständlicher Informationen über Diskussionen in der Stadtverordnetenversammlung entstanden. Dieses Mißverständnis ist durch ein Schreiben des Herrn Ministerpräsidenten an den Oberbürgermeister der Stadt Marburg vom Februar dieses Jahres ausgeräumt worden.

Wiesbaden, den 31. Juli 1998

In Vertretung:  
**Kurth**